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Вступ 

 

На даний час відбувається інтенсивний розвиток готельних комплексів, 

розташованих на території найбільших, середніх і навіть малих міст. У 

зв’язку з чим, завдання забезпечення пожежної безпеки готелів є одним із 

пріоритетних в галузі безпеки міст. Вирішення цього завдання визначає 

стійкість розвитку туризму в містах широкого спектру. При цьому 

безвідносно до розмірів міст питання забезпечення пожежної безпеки 

готельних комплексів мають багато спільних рис, хоча розміри міст, 

чисельність їх населення пов’язана з площею і поверховістю будівель 

готельних комплексів. 

Готелі володіють низкою особливостей, які диктують способи захисту 

від пожежі і правила поведінки в небезпечній ситуації. Так, наприклад, 

будівлям готелів притаманна висока поверховість, що вимагає приділяти 

увагу способам евакуації гостей і персоналу. Важливою особливістю є і те, 

що готелі являють собою міста, де одночасно знаходиться велика кількість 

людей, а отже, основним завданням всіх протипожежних заходів є захист і 

рятування життя людей. 

Слід також зазначити найбільші пожежі в світі з серйозними 

соціальними та економічними наслідками: пожежу в Сеулі в готелі 

«Daeyeonggak» в 1971 році (загинуло 164 особи); в 1980 році пожежа через 

коротке замикання в кафетерії в Лас-Вегасі в «Гранд-готелі» забрала життя 

85 осіб; серед великих пожеж на території СРСР в 1977 році пожежа в Москві 

в готелі «Росія» (загинуло 42 людини); в 1991 році пожежа в Ленінграді в 

готелі «Ленінградська» (загинуло 16 людей та 36 осіб постраждалих); в 

Україні недавня пожежа в 2019 році в Одесі в готелі «Токіо Стар» забрала 

життя 9 людей. 

Аналіз статистики пожежонебезпечних ситуацій в готелях показує 

найбільш розповсюджені чинники виникнення пожеж: 

– паління в номерах; 
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– несправність телевізорів та інших електроприладів, які 

використовуються відвідувачами; 

– використання в номерах електроприладів (кип’ятильники, чайники, 

праски) всупереч встановленим заборонам; 

– використання ламп розжарювання; 

– недотримання техніки безпеки на кухні. 

Тому вважаю тему дипломної роботи «Аналіз стану пожежної безпеки 

готелю «Ювілейний» смт. Білокуракине Луганської обл.» актуальною. 
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Розділ 1. 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА І ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

ОБ’ЄКТА 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкта 

 

Об’єктом, що розглядається в дипломній роботі, є готель «Ювілейний», 

розташований за адресою вул. Центральна, 66 в смт Білокуракине Луганської 

області. 

Будівля готелю триповерхова. Характеристика поверхів: 

– на першому поверсі розташовані кафе-бар на 48 посадочних місць, 

кухонний блок, сауна, вестибюльна група приміщень, 5 одномісних номерів, 

номери «Люкс» та «Полулюкс»; 

– на другому поверсі – номер «Супер-люкс», 3 двомісних та 11 

одномісних номерів; 

– на третьому поверсі – 3 двомісних та 10 одномісних номерів. 

Готельний комплекс введений в експлуатацію в 2012 році після 

реконструкції. 

Загальна площа – 1293,7 м
2
. 

Висота приміщень готелю 3,3 м. 

Обслуговуючий персонал – у кількості 20 осіб. 

Як під’їзд до будівлі готелю використовується вул. Центральна, яка має 

асфальтне покриття. На парковці готелю передбачено автостоянку на 12 

місць з твердим покриттям, це покриття проходить навколо будинку.  

Для потреб гасіння пожеж у будівлі готелю можливе використання 

кільцевої водогінної мережі діаметром трубопроводу 150 мм, пожежний 

гідрант розташований біля відділення Укрпошти на відстані 20 м від 

будинку.  

Пожежні кран-комплекти не передбачені, насосів-підвищувачів немає. 
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Протипожежних водоймищ чи інших джерел пожежогасіння не 

передбачено. 

У конструктивному відношенні будівля готелю представляє собою 

наступне: 

- стіни цегляні  

- перекриття залізобетонні  

- перегородки цегляні 

- електрощитова кімната біля вестибюля в приміщенні чергового 

персоналу. 

Джерелом теплопостачання є центральне опалення. Телефонний 

зв’язок здійснюється від міської АТС з установкою в приміщеннях 

телефонних апаратів через власну міні-АТС. 

 

1.2. Пожежна небезпека будівлі готелю 

 

При проведенні будівництва готельних комплексів, висувається ряд 

специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети – 

забезпечення безпеки життя і створення безпечних умов для відвідувачів. 

Пожежна небезпека готелю обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів. 

Під час пожежі можуть горіти дерев’яні і м’які меблі, килимові 

покриття в коридорах і номерах, штори і гардини на вікнах, дверні і віконні 

рами, шпалери, також можуть горіти оздоблювальні матеріали, що 

використовуються в обробці внутрішнього інтер’єра (підвісні стелі, 

пластикове обшивання стін, пінопластова плитка).  

Продукти горіння і полум’я в таких закладах можуть поширюватися по 

горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й 

інші інженерні комунікації. 

В обробці інтер’єра готелю використовуються підвісні стелі, що у свою 

чергу може сприяти схованому поширенню вогню і диму в порожнечах стелі. 



 

9 
 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

НУЦЗУ.4.16.04.170.АСБтаІТ.РПЗ-01 

 

Велику увагу заслуговують параметри й умови, за межами яких горіння 

не може протікати. Насамперед, сюди варто віднести: концентраційні межі 

поширення полум’я, температурні межі поширення полум’я і ряд інших 

параметрів, що є похідними від цих меж. Процеси горіння не можуть 

протікати поза значеннями зазначених параметрів, тобто процеси горіння або 

не виникнуть, а якщо вони існували, то припиняться. Ці параметри 

становлять інтерес для працівників державної служби з надзвичайних 

ситуацій в зв’язку з тим, що виникає можливість впливати на ці величини і, 

змінюючи тим чи іншим способом умови, можна досягти припинення 

процесів горіння. 

На підставі їх можна сформулювати основні шляхи припинення 

горіння:  

• зниження швидкості тепловиділення;  

• збільшення швидкості тепловідводу від зони реакції горіння. 

 Однак критична умова при цьому залишається одна — знизити 

температуру горіння нижче температури затухання.  

Досягти цього можна на основі чотирьох відомих принципів 

припинення горіння: 

1. охолодження реагуючих речовин; 

2. ізоляції реагуючих речовин від зони горіння; 

3. розведення реагуючих речовин до концентрацій, що не 

підтримують горіння; 

4. хімічного гальмування реакції горіння. 

Для цих цілей застосовуються різні вогнегасні речовини. 

Під час пожежі в готелі можлива загибель людей, що обумовлена їхнім 

масовим перебуванням, факторами паніки, не відпрацьованими діями під час 

виникнення пожежі, несвоєчасне повідомлення про пожежу. 
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1.3. Аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються в 

приміщеннях готелю 

 

При пожежах у готельних комплексах найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя 

людини задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, 

може наступити в лічені секунди. 

Широко застосовуються такі матеріали, як деревостружечні і 

деревоволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; деревина в різних 

виробах; різні тканини; шпалери. 

Будівля має високе пожежне навантаження, і можлива пожежа може 

проходити з великою інтенсивністю і тривалістю.  

Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, 

застосовуваних у приміщеннях готелю. 

Папір – пальний, а в розпушеному виді, легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення і температура самозаймання 230 °С, швидкість 

вигоряння 8х10
-3

 кг\м
2
с у розпушеному виді.  

Деревина хвойних порід – пальний матеріал, використовуваний при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 °С. При горінні 

виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більше 100 °С. Деревина має порівняно високу міцність при 

невеликій щільності, пружністю і малою теплопровідністю. Щільність 

деревини 510 (сосна)—700 кг/м
3
 (дуб), коефіцієнт теплопровідності різних 

порід деревини при вологості 9% складає 0,25—0,7 ккал/(м*год °С). Теплота 

згоряння деревини, що має вологість 8—9%, складає 4477—4984 ккал/кг. 

Пожежна небезпека виробів, що виконані з деревини дуже висока. Для 

запалення дерев’яних виробів не обов’язкова дія джерела запалювання 

високої потужності, а процес горіння супроводжується дуже інтенсивним 

виділенням тепла, що також сприяє швидкому поширенню полум’я. 
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Вологість деревини зменшує її схильність до запалення і 

самозапалювання. Але в той же час у приміщеннях відносна вологість 

деревини значно менше 20%, тому на поширення вогню усередині 

приміщень вологість деревини не робить істотного впливу. 

Тканини – горючі матеріали, залежно від виду тканини індекс 

розповсюдження полум’я від 5 до 347. 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м’яких меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При 

температурі вище 170 °С полімери на основі поліуретану починають 

розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень 

(синильна кислота), ізоціаніди, концентрація яких у повітрі при пожежі 

становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису 

вуглецю відбувається при температурі 530 - 560 °С. У продуктах піролізу і 

горіння поліуретанів виявлені фосфорвмісні речовини, ще більш токсичні, 

чим оксид вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану при 

температурі 800 °С с продувкою повітрям виділяється диму близько 30 % 

його маси і 65 % газів. 

Лінолеум – один з найбільш розповсюджених матеріалів для устрою 

підлог. В даний час промисловість випускає гліфталевий, полівінілхлоридний 

(основний і безосновний), гумовий (релин) і масляний лінолеуми, а також 

нітролінолеум (нітроцелюлозний). Температура запалення 

полівінілхлоридного лінолеуму 330 °С, температура самозапалювання 410 

°С, теплота згоряння 3420 ккал/кг. Швидкість поширення полум’я при 

горінні полівінілхлоридного лінолеуму на тихорєцькій основі складає 0,037 

м/хв, швидкість горіння 4,5 м/хв, горить полум’ям, що коптить. Лінолеум на 

спіненій основі горить при впливі полум’я газового пальника протягом 1 хв, 

при горінні виділяються густий їдкий дим, сажа. 

Токсичність окремих з’єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних 
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речовин у повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично 

припустимі концентрації по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м
3
: 

фосген – 0,05 і 0,0005; ціаністий водень – 0,2 і 0,0003; двоокис азоту – 0,24 і 

0,005; хлористий водень – 1,5 і 0,005; окис вуглецю – 3 і 0,02. В умовах 

пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів 

перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування 

людини в палаючому будинку. 

 

1.4. Аналіз можливих джерел запалення 

 

Пожежі виникають від різних причин і, як правило, наносять значний 

матеріальний збиток, іноді приводять і до загибелі людей. В одних випадках 

виникнення пожеж пов’язане з порушенням протипожежного режиму чи 

необережним поводженням з вогнем, а в інших, воно є наслідком порушення 

мір пожежної безпеки. 

Багаторічний життєвий досвід, а також незліченна кількість досвідів і 

досліджень пожеж, зараз дає нам можливість прогнозувати виникнення 

пожежі, і вчасно його ліквідувати. Було встановлено, що для виникнення 

пожежі (запалення пального середовища) джерело запалювання повинне 

мати певну енергію, температуру і час дії.  

Розглянемо найбільш характерні джерела запалювання, що можуть 

виникнути на нашому об’єкті: 

1. Перша й одна з головних, по статистиці, причин виникнення пожеж – 

це необережне поводження з відкритим вогнем. Як правило, використовуючи 

відкритий вогонь у приміщенні, людина не задумується про те, що навіть 

сама маленька іскра може викликати виникнення пожежі. Як приклад можна 

привести використання сірників у приміщеннях. 

2. Другою, по частоті виникнення, причиною є – порушення правил 

експлуатації електроприладів. Сидячи за столом, ми присуваємо 
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електрообігрівач ближче, навіть не подумавши про те, що він знаходиться 

дуже близько до урни з паперовими відходами. 

3. Далі можна відзначити – іскріння електричних проводів (контактів) з 

ушкодженою ізоляцією (наприклад, при чи мийці при ушкодженні). 

4. Неправильне з’єднання електропроводів може викликати нагрівання і 

запалення ізоляції. 

5. Надмірне нагрівання ізоляції електропроводів через недотримання 

режимів підключення електроприладів до джерел струму. 

6. При недотриманні правил експлуатації електроустаткування 

(наприклад, прасок) також може виникнути іскріння і запалення цього 

приладу. 

7. Відкрите полум’я та іскріння також, і досить часто, виникає при 

порушенні правил пожежної безпеки при проведенні вогневих робіт. 

Приміром, найчастіше, з метою економії часу людина зневажає пошуком і 

установкою сталевих аркушів, що обгороджують, (наприклад, при 

газозварювальних роботах). 

8. Напевно, одним з найпоширеніших джерел запалювання є і буде 

непогашений сигаретний недопалок. Особливо небезпечні (з погляду пожежі) 

ситуації, коли паління відбувається в приміщенні для цього не призначеному. 

Контакт тліючого недопалка з пальними матеріалами (наприклад, папір, 

ганчір’я, пил і т.п.) здатний викликати появу тління, що при достатньому 

доступі повітря і при умовах, що сприяють акумуляції тепла, викликає 

запалення і полум’яне горіння матеріалів тощо. 

І це далеко не повний список можливих джерел запалювань, можна 

приводити ще масу різних прикладів, але самими небезпечними з них є ті, що 

зв’язано з людським фактором. Необережне поводження з вогнем і халатне 

відношення до правил пожежної безпеки неминуче приведе до виникнення 

пожежі, а як наслідок до моральних і матеріальних збитків, а також і до 

людських жертв. 
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1.5. Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі 

 

Визначення шляхів поширення пожежі має дуже велике значення для її 

попередження і гасіння на ранніх стадіях, оскільки, знаючи, куди буде 

поширюватися пожежа в наступний момент, можна подати в цьому напрямку 

вогнегасні речовини і погасити вогонь. 

 В готелі поширення пожежі можливо по поверхнях і покриттям стін, 

килимам на підлогах і по самих полах, по облицюванню коридорів, по 

вентиляційних системах. 

Поширення пожежі може проходити з великою лінійною швидкістю, 

оскільки розриви між меблями чи іншим оснащенням є ненадійною 

перешкодою для променевої енергії.  

Удосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту 

проводиться на основі аналізу пожежної небезпеки, виявленні причин 

виникнення пального середовища, джерел запалювання і шляхів поширення 

ймовірної пожежі, а також розробки заходів протипожежного захисту.  
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Розділ 2. 

АНАЛІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Загальні вимоги до протипожежного захисту готелів 

 

Найбільш серйозну небезпеку для життя і здоров’я гостей і персоналу 

готелів, збереження їхнього майна і будинку готельної установи є пожежі. 

Тому в готельних господарствах важливе значення має забезпечення захисту 

будівель, приміщень і людей від пожеж. 

Найчастішими причинами виникнення пожеж у готелях є необережне 

поводження з вогнем, несправність електромереж і електрообладнання, 

порушення технологічного процесу і правил експлуатації, недотримання 

заходів пожежної безпеки при ремонтних й інших видах робіт. 

Процес створення системи протипожежної безпеки в готельній справі 

складається з таких етапів: 

1) проведення організаційних заходів щодо створення пожежної 

охорони в готелі; 

2) проведення протипожежної підготовки працівників; 

3) проведення протипожежної профілактики. 

Проведення організаційних заходів щодо створення пожежної охорони 

в готельній структурі передбачає таку послідовність дій. Директор 

готельного бізнесу, який відповідно до діючого законодавства несе 

відповідальність за забезпечення пожежної безпеки, наказом призначає 

відповідального за організацію заходів із забезпечення протипожежної 

безпеки готельного комплексу. Призначаються також відповідальні за 

пожежну безпеку в кожному підрозділі готельної організації. Таблички із 

зазначенням осіб, відповідальних за пожежну безпеку, вивішуються на 

видних місцях. Розробляються правила, положення пожежної безпеки для 

кожного підрозділу та інструкції щодо заходів протипожежної безпеки на 

кожному робочому місці. Створюються пожежні бойові розрахунки з числа 
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чергових адміністраторів, менеджерів, працівників служби безпеки 

готельного господарства та іншого чергового персоналу, що здійснює 

цілодобовий контроль за пожежною безпекою. Розробляється система 

інформування у випадку виникнення пожежі. Розписуються основні 

обов’язки кожного члена пожежного бойового розрахунку під час пожежі. 

Після сигналу пожежної тривоги за системою оповіщення всі особи, 

призначені наказом директора відповідальними за пожежну безпеку, повинні 

прибути до готелів, з’ясувати причину тривоги, почати евакуацію людей, а 

також вжити всіх необхідних заходів для гасіння і запобігання поширенню 

вогню до прибуття пожежних. 

Протипожежна підготовка складається з протипожежного інструктажу 

(вступного, первинного і повторного) і занять за програмою пожежно-

технічного мінімуму. 

Вступний і первинний інструктажі з пожежної безпеки проводяться при 

прийнятті на роботу. Первинний і повторний інструктажі проводить на 

робочому місці особа, відповідальна за пожежну безпеку в даному підрозділі. 

Заняття з пожежно-технічного мінімуму проводяться за спеціально 

затвердженою директором готельного бізнесу програмою з працівниками 

інженерно-технічних служб і з матеріально-відповідальними особами. Після 

закінчення навчання проводиться залік, результати якого заносяться у 

відомість. 

Для забезпечення суворого протипожежного режиму в готельній справі 

розробляються спеціальні пам’ятки, в яких викладають і основні 

рекомендації з заходів пожежної безпеки, і правила поведінки при пожежі. Ці 

пам’ятки розміщенні в кожному номері в папці з рекламними матеріалами. 

Не завжди гість заглядає в цю папку, тому в деяких готелях високого класу 

для ознайомлення з правилами використовують готельний відеоканал. 

Протипожежна профілактика – це комплекс організаційних і технічних 

заходів з попередження, локалізації та ліквідації пожеж, а також із 
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забезпечення безпечної евакуації людей і матеріальних цінностей на випадок 

пожежі. 

Протипожежна профілактика полягає у профілактиці пожеж на етапі 

проектування і будівництва, застосування системи автоматичної пожежної 

сигналізації, використання засобів і систем пожежогасіння, застосування 

системи оповіщення про пожежу, відпрацювання системи дій у випадку 

пожежі й евакуації людей. 

Профілактика пожеж у готелі починається ще на етапі проектування і 

будівництва готельної структури. Правилами пожежної безпеки для готелів 

передбачається спеціальне планування будинку, створення протипожежних 

перешкод, відсіків, ізольованих негорючими конструкціями. За допомогою 

протипожежних стін, перекриттів, дверей можна в межах одного будинку або 

споруди ізолювати пожежонебезпечні приміщення і не допустити поширення 

вогню у випадку його виникнення. 

Однією з основних вимог пожежної безпеки, спрямованих на 

обмеження поширення пожежі в будь-якому будинку з масовим 

перебуванням людей, є утримання в постійній чистоті території, основних і 

допоміжних приміщень.  

Достатня ширина проїздів і кількість в’їздів на територію готелю, 

ширина евакуаційних шляхів і кількість виходів з приміщень готелю в 

основному відповідає вимогам будівельних норм, тому можна зробити 

висновок, що це буде сприяти своєчасній евакуації людей і безперешкодному 

введенню сил і засобів у випадку виникнення пожежі. 

На відстані 20 метрів від будівлі готелю є пожежний гідрант, що 

встановлений на кільцевій мережі діаметром 150мм. У мережі постійно 

підтримується тиск 0,35 МПа.  

Приміщення обладнані первинними засобами пожежогасіння 

відповідно нормам. Перераховані вище заходи створюють умови для 

успішного гасіння пожежі. 
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2.2. Аналіз об’ємно-планувальних рішень будівлі готелю 

 

 

Приміщення готелю розбиті на функціональні групи: приймально-

вестибюльна, житлова, кухонна, приміщень обслуговування, що відповідає п. 

6.1.1  

Просторова структура готелю забезпечує чіткий поділ потоків гостей, 

обслуговуючого персоналу і відвідувачів блоків громадського харчування 

згідно п. 6.1.4 ДБН В.2.2-20:2008. 

Для забезпечення обслуговування інвалідів, які пересуваються на 

кріслах-колясках, обладнано пандус з уклоном 1:10 та в двох номерах 

першого поверху встановлені двері шириною 1 м. Також система відчинення, 

фіксації і зачинення дверей центрального входу забезпечує інвалідам на 

кріслах-колясках безперешкодний вхід до будинку готелю (п. 6.1.6). 

Санітарно-технічне обладнання різних категорій номерів готелю, 

загальних санвузлів на житлових поверхах, а також мінімальні площі 

відповідають вимогам ДБН В.2.2-20:2008 «Будинки і споруди. Готелі». 

Згідно вимог п. 6.3.1 у вестибюлі готелю виділено вхідну зону, зону 

прийому (реєстрації гостей і оформлення документів), очікування, 

відпочинку та збору організованих груп. 

Кафе-бар готелю має 2 входи (для постояльців готелю та жителів 

міста), а також його місткість та планування відповідає вимогам ДБН В.2.2-

20:2008, ДБН В.2.2-9, ДСТУ 4281 и СанПиН 42-123-5777. 

Електрощитова розташована в приміщенні чергового персоналу 

площею 14,6 м
2
. У ній знаходиться електролічильник, а також розподільні 

щитки підключення електроустаткування готелю.  

Ширина коридорів і виходів з основних приміщень відповідає 

нормативним документам і складає не менш 1,45 метра. Висота у всіх 

приміщеннях  відповідає нормативної документації і складає не менш 3,3м.  
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При проведенні аналізу об’ємно-планувальних рішень не було 

виявлено ніяких порушень. 

 

2.3. Аналіз відповідності вогнестійкості будівлі готелю вимогам норм 

 

Для перевірки відповідності фактичного ступеня вогнестійкості будівлі 

необхідного ступеня вогнестійкості необхідно провести аналіз будівельної 

частини проекту, використовуючи відповідні нормативні документи. 

При будівництві готелю були використані такі будівельні елементи: 

зовнішні і внутрішні стіни перегородки, самонесучі із крупнобетонних 

блоків, гіпсопанельні (не несучі), сходинки з важкого бетону (шириною 160 

мм, відстань до осі арматури 40 мм), міжповерхові перекриття збірні 

багатопустотні залізобетонні. 

Згідно ДБН В 1.1-7-2016 будинки з несучими і конструкціями, що 

обгороджують, із природних чи штучних кам’яних матеріалів, чи бетону 

залізобетону з застосуванням листових і плитних непальних матеріалів, у 

яких допускається застосовувати незахищені сталеві конструкції, відносяться 

до II ступеня вогнестійкості.  

Таким чином, можна сказати, що будинок, у якому розташовуються 

приміщення готелю, відноситься до II ступеня вогнестійкості.  

Використовуючи положення нормативного документа ДБН В.1.1-7-

2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», розглянемо відповідність 

будівельних конструкцій необхідного ступеня вогнестійкості. 

Для проведення аналізу відповідності зведемо всі дані в таблицю. 

Будівельні 

конструкції 

Необхідн. 

ступінь 

Мв хв Мв Нормативний 

документ 

Мф 

хв 
Мф 

Відпові

дність 

Зовнішні і 

внутрішні стіни, 

самонесучі із 

крупно-бетонних 

блоків 

II REI 60 M0 

ДБН В.1.1–7-

2016 

 

EI 

210 
M0 Відп. 

Перегородки 

гіпсопанельні (не 

несучі) 

II EI 15 M0 
ДБН В.1.1–7-

2016 

ЕI 

130 
M0 Відп. 
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Сходинки з 

важкого бетону. 

Ширина 160 мм, 

відстань до осі 

арматури 40 мм 

ІІ R 60 М0 
ДБН В.1.1–7-

2016 
R 60 М0 Відп. 

Міжповерхові 

перекриття збірні 

з/б багатопустотні 

ІІ REI 45 М0 
ДБН В.1.1–7-

2016 

REI 

120 
М0 Відп. 

 

З проведеного аналізу можна зробити висновок, що необхідні умови 

пожежної безпеки виконуються. Будинок відповідає вимогам будівельних 

норм щодо ступеня вогнестійкості, як одного з елементів системи 

протипожежного захисту об’єкта. 

 

2.4. Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

 

Змушеною евакуацією називають рух, що людина змушена зробити, 

щоб залишити приміщення, будинок через виниклу небезпеку (пожежа, 

аварія і т.п.). У будинках з масовим перебуванням людей через небезпеку, що 

виникає ще в початковій стадії пожежі, змушена евакуація починається 

одночасно в напрямку виходів, що приводить до збільшення щільності 

масових потоків і до встановлення цілком певного ритму руху. 

З огляду на особливості змушеної евакуації, будинки проектують таким 

чином, щоб люди, що знаходяться в них, могли по евакуаційних шляхах і 

виходам залишити приміщення, будинок у цілому в найкоротший термін з 

гарантом повної безпеки. 

Евакуаційні виходи і шляхи. Через те, що при змушеній евакуації не 

кожні двері, сходи чи прорізи можуть забезпечити короткочасну і безпечну 

евакуацію (тупіковий коридор, двері в сусіднє приміщення без виходу, 

віконний проріз і ін.), норми проектування дають визначення поняття 

«евакуаційний вихід» і «евакуаційний шлях». 

Евакуаційними виходами вважаються дверні прорізи, якщо вони ведуть 

із приміщень безпосередньо назовні; у сходову клітку з виходом назовні чи 
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безпосередньо через вестибюль, відділений від коридорів перегородками з 

дверима, чи прохід у коридор з безпосереднім виходом назовні чи в сходову 

клітку; у сусідні приміщення того ж поверху, що мають вогнестійкість не 

нижче III ступеня, що не містять виробництв, що відносяться по пожежній 

небезпеці до категорій А, Б и В, і мають безпосередній вихід назовні чи в 

сходову клітку. Усі прорізи, у тому числі і дверні, що не мають зазначені 

вище ознаки, не вважаються евакуаційними й у розрахунок не приймаються.  

До евакуаційних шляхів відносять такі, котрі безпосередньо ведуть до 

евакуаційного виходу і забезпечують безпечний рух протягом певного часу. 

Найбільш розповсюдженими шляхами евакуації є проходи, коридори, фойє і 

сходи. Шляхи сполучення, зв’язані з механічним приводом (ліфт, ескалатор), 

не відносяться до шляхів евакуації, тому що всякий механічний привід 

зв’язаний із джерелами енергії, що можуть при пожежі чи аварії вийти з ладу. 

Етапи евакуації. Процес евакуації людей з будинків поділяється на три 

етапи. 

Перший етап — це рух людей від найбільш віддаленої точки 

приміщення до евакуаційного виходу з нього. 

Другий етап являє собою рух людей від евакуаційних виходів із 

приміщень до виходів назовні. Такий рух відбувається по коридорах, 

проходам і фойє до сходів і по сходам, вестибюлям до виходів назовні. Якщо 

будинок одноповерховий з простим функціональним процесом, другий етап 

евакуації може являти собою рух від евакуаційного виходу з приміщення по 

коридорі безпосередньо назовні.  

Третій етап — рух людей від виходу з будинків і розсіювання їх у 

міському потоці. 

Небезпека кожного з зазначених етапів залежить від конкретної 

обстановки. Особливо відповідальним є перший етап евакуації з приміщень з 

масовим перебуванням людей, оскільки на даному етапі люди знаходяться в 

безпосередній близькості до джерела небезпеки (полум’я, дим, продукти 

горіння й ін.). Цей етап повинен бути завершений у короткий термін, тому 
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що необхідно віддалити людей від джерел можливої небезпеки до розвитку 

пожежі. Другий етап евакуації менш небезпечний для життя людей і тому 

може виявитися більш тривалим, чим перший. Третій етап евакуації 

безпосередньої небезпеки для життя людей не представляє, тому час його не 

нормується. 

Дослідним шляхом установлено, що в початковій стадії розвитку 

пожежі небезпеку для людини складають високі температури, зниження 

концентрації кисню в повітрі приміщень, поява концентрацій токсичних 

речовин і можливість утрати свідомість внаслідок задимлення будинків. 

У даному розділі при проведенні перевірки особлива увага 

приділяється кількості і стану евакуаційних виходів, їхнім характеристикам, 

параметрам (ширині, висоті дверних прорізів, кількості підйомів у маршах 

сходових кліток і ін.), відкриванню дверей на шляхах евакуації й іншому. 

Результати аналізу евакуаційних шляхів зведемо в таблицю 

№ 

з/п 

Що перевіряється Дійсний Необхідний Посилан

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 

Мінімальна кількість 

евакуаційних виходів  

Два виходи Два виходи ДБН 

В.1.1-7-

2016 

Відп. 

2. 

Розосередженність 

евакуаційних виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на різні 

сторони 

поверху 

Евакуаційні 

виходи повинні 

бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

Відп 

3. 

Евакуаційні шляхи 

через тамбури 

Запроектовані 

евакуаційні 

шляхи ведуть 

назовні через 

тамбури 

Дозволяється 

пристрій тамбурів 

на евакуаційних 

шляхах 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

Відп 

4. 

Глибина тамбура Запроектована 

глибина 

тамбура 1,5м  

Дозволяється не 

менше 1,2м 

 

 

ДБН 

В.1.1-7-

16 

Відп. 

5. 

Висота дверей на 

шляхах евакуації 2м 

Запроектовано 

не менш 2м 

Не менш 

2м 

ДБН  

В.1.1-7 - 

2016 

Відп. 

6. Засуви на евакуаційних Засуви не Не дозволяється ДБН Не 



 

23 
 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

НУЦЗУ.4.16.04.170.АСБтаІТ.РПЗ-01 

 

виходах передбачені установка засувів 

на двері виходів, 

що заважають 

їхньому вільному 

відкриванню без 

ключа 

В.1.1-7-

2016 

відп.. 

7. 

Ширина і висота 

шляхів евакуації 

Запроектована 

ширина не 

менш 1.45м, 

висота всіх 

приміщень 3.3м 

Необхідно: 

ширина не менш 

1.0м, висота не 

менш 2.0м 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

Відп. 

8. 

Напрямок відкривання 

дверей 

По напрямку 

руху, не 

зменшує 

ширину 

проходу 

По напрямку 

руху, не 

зменшуючи 

ширину проходу 

 

ДБН 

В.2.2-9-

2009 

Відп. 

9. 

Відкривання дверей 

службових приміщень 

Проти ходу 

евакуації 

Допускається при 

кількості 

менш 15 чол. у 

приміщенні 

ДБН 

В.2.2-9-

2009 

Відп. 

10. 

Наявність на 

евакуаційних виходах 

знака «ВИХІД» 

передбачено на 

виходах з фойє, 

та на сходових 

клітинах 

Евакуаційні 

виходи повинні 

бути позначені 

світловим 

покажчиком з 

написом «Вихід» 

ППБ в 

Україні 

п.4.3.9 

 

Відп. 

 

2.5. Аналіз відповідності вимогам пожежної автоматики 

 

Своєчасне виявлення пожежі на початковій стадії її розвитку дозволяє 

істотно знизити ризик розвитку можливих трагічних наслідків, а в деяких 

випадках допомогти мінімізації збитку як від самої пожежі, так і від 

застосування засобів пожежогасіння. Виходячи з цього основною задачею по 

підвищенню ефективності використання технічних засобів боротьби з 

пожежами є підвищення оперативності використання засобів пожежогасіння. 

Відповідно до вимог Правил пожежної безпеки України п.V.1.2, 

будинки, приміщення та споруди повинні системами протипожежного 

захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного 

захисту». 
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Керуючись вимогами Додатку А «Перелік однотипних за призначенням 

об’єктів, які підлягають обладнанню автоматичними системами пожежної 

сигналізації та пожежогасіння, і тип системи передавання тривожних 

сповіщень» ДБН В.2.5-56:2014, з’ясовано, що установками пожежної 

сигналізації повинні обладнуватися усі приміщення готелю, а також 

використовувати 2-й тип системи оповіщення та управління евакуюванням 

людей. 

При огляді готелю було встановлено, що системи пожежної 

сигналізації та оповіщення введені в дію в два етапи:  

– 1 етап – улаштування систем на першому поверсі та зоні кафе-бару 

(завершено в 2018 році); 

– 2 етап – встановлення систем пожежної сигналізації та оповіщення на 

2 та 3 поверхах (завершено 2019 році). 

Основні показники систем: 

Найменування Кількість 

Площа, що захищається, м
2
 1293,7 

Пожежна сигналізація 
  

Приймально-контрольний прилад «Тірас-16.128П», шт. 1 

Тепловий пожежний сповіщувач «ТПТ-2», шт. 2 

Ручний пожежний сповіщувач «СПР-1», шт. 11 

Димовий пожежний сповіщувач «ІПК-8», шт. 71 
    

Оповіщення про пожежу 
  

Оповіщувач світло-звуковий з написом «Пожежа» ОСЗ-2, шт. 4 

Оповіщувач світловий, з написом «Вихід», ОС-1 11 

 

Призначення систем і основні проектні рішення. 

Система пожежної сигналізації. 

Коротка характеристика об’єкта. Об’єкт являє собою будинок в три 

поверхи з розташуванням в ньому на першому поверсі кафе-бара на 48 

посадочних місць, площа що захищається – 1293,7 м
2
. 

Система пожежної сигналізації призначена для раннього виявлення 

пожежі і подачі сигналу тривоги для прийняття необхідних заходів 
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(евакуація людей, виклик пожежно-рятувальних підрозділів, здійснення 

управління протипожежними клапанами, відключення або блокування 

(розблокування) інших інженерних систем і устаткування при сигналі 

«Пожежа») 

Система пожежної сигналізації представляє собою систему на базі 

приладу приймально-контрольного пожежного «Тірас-16.128П» (ARK1) 

інформаційною ємністю завдяки блоку розширення 32 шлейфи. Прилад 

забезпечує роздільну видачу сигналів «Пожежа» і «Несправність», 

обладнаний додатковим модулем силових і слабокострумових виходів реле 

(МРЛ-2.1). ППКП «Тірас-16.128П» (ARK1) здійснює передачу повної 

інформації про стан системи на пульт централізованого спостереження (далі 

в тексті ПТС) через модуль цифрового МЦА GSM-автодозвону. 

Для виявлення пожежі в приміщеннях, які захищаються і просторах 

передбачена установка автоматичних пожежних димових оптичних точкових 

сповіщувачів типу «ІПК-8», теплових пожежних сповіщувачів ТПТ-2, СП-

103-2А2 Ех. 

Для передачі сигналу про пожежу при візуальному її виявлені 

передбачені ручні пожежні сповіщувачі СПР-1. 

Система оповіщення про пожежу. 

Приміщення які захищаються згідно ДБН В.2.5-56:2014 підлягають 

обладнанню системою оповіщення про пожежу 2-го типу. Для оповіщення 

персоналу про пожежу та управління евакуацією передбачена подача 

звукових і світлових сигналів оповіщувачів типу «ОС-1» з написом «Вихід» 

та «ОСЗ-2» с написом «Пожежа», встановлюються над дверними отворами і 

уздовж евакуаційних виходів. Включення здійснюється автоматично, від 

ППКП «Тірас-16.128П» (ARK1) при спрацьовуванні ПС (через МРЛ-2.1-

модуль релейних ліній). Також встановлено світлозвукові оповіщувачі типу 

«Джміль-1», що встановлюються на фасаді будівлі на висоті 2,5 м від рівня 

грунту. Таким чином забезпечується як звукове так і світлове оповіщення про 

виникнення пожежі. 
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Система передачі тривожних повідомлень. 

На об’єкті прийнятий 2-й тип системи передачі тривожних 

повідомлень, за яким система протипожежного захисту об’єкта 

підключається до центру передавання тривожних сповіщень згідно ДБН 

В.2.5-56:2014. 

Повна інформація про стан приладів пожежної автоматики («Пожежа»  

і «Несправність») передається на пульт централізованого пожежного 

спостереження за допомогою модуля цифрового автодозвону “МЦА-GSM” 

Передача повідомлень здійснюється по GSM каналу. 

Електропостачання та проводки установки. 

Електроживлення установки пожежної сигналізації виконано кабелем 

КМР-кНс FRHF FE 180/E30 3x1.0, межа вогнестійкості якого 30 хв.  

Прокладення шлейфів системи АПС виконано проводом ПСВВ 4x0.4 

ПСВВ 10x0.4 по стінах і по стелі. Прокладання кабелю ПСВВ по стіні нижче 

2.2 м від рівня підлоги виконано в кабельному каналі типу ККПС. 

Прокладку проводів і кабелів через приміщення, що не обладнуються 

пожежною сигналізацією, виконано прихованим способом або в металевих 

тонкостінних трубах 

Ланцюги оповіщення виконані кабелем марки FRHF FE 180/E30 

1x2x0.5, межа вогнестійкості якого 30 хв. 

Електроживлення приладу системи пожежної сигналізації передбачено 

від мережі змінного струму напругою 220 В, 50 Гц від вводу щита 

розподільного. 

В ППКП є мережеве джерело живлення і акумуляторна батарея, яка 

забезпечує функціонування системи пожежної сигналізації в черговому 

режимі протягом 30 годин (сигнал про несправності системи приходить на 

ПЦС, термін усунення несправності за договором технічного обслуговування 

повинен не перевищувати 24 години і після чого ємності акумуляторної 

батареї повинне залишатися досить для живлення системи в режимі тривоги 

на протязі не менше 30 хвилин (ДСТУ-Н CEN/TS 54-14:2009 п.А 6.8.3). 
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Резервне живлення системи пожежної сигналізації. 

В ППКП «Тірас 16.128П» (ARK1) вбудована акумуляторна батарея 

12 В 18А/ч. Струм ППКП ІППКП=0,23А в черговому режимі і ІППКП пож=0,28А в 

режимі пожежної тривоги. Струм модулем МЦА-GSM в черговому режимі 

ІМЦ=0,07А і в режимі передачі повідомлень І МЦА пож=0,25А. Модуль МРД 2.1 

в черговому режимі не є струмоспоживачем, а в режимі пожежі струм 

споживаний модулем IMPЛ не більше 0,06А. Струм споживання 

автоматичними сповіщувачами Іспов=0,0001А в режимі спокою і не більше 

0,025А в режимі пожежі. Струм споживання ручними сповіщувачами 

Ііпр=0,00005А в режимі спокою і не більше 0,018 в режимі передачі сигналу. 

Таким чином, загальний споживаний струм в черговому режимі складає 

Іпш=0,23+0,07+71x0,0001+11x0,00005=0,3019 А в стані пожежної 

тривоги (для розрахунку споживання 2-х провідних активних споживачів в 

режимі “Пожежа” слід обмежуватися значенням 0,035А для кожної зони 

згідно з технічною документацією). 

Іпож=0,28+0,25+0,06+71x0,035= 1,15 

Ємність акумуляторної батареї для “Тірас-16.128П” (АRК) повинна 

становити: 

Сакб=Іпш х 30 год +Іпож х 0,5 год = 0,3019x30+1,15 х 0,5=9,63А/год.  

З урахуванням запасу 9,63x1,25=12,04 А/год. 

Отже акумуляторна батарея 18 А/год забезпечує функціонування 

системи пожежної сигналізації протягом нормативного часу. 

У черговому режимі світлозвукові оповіщувачі не є струмоспоживачем. 

Струм одним звукосвітловим оповіщувачем «Джміль-1» становить IC3О=0,2A. 

Струм одним світозвуковим оповіщувачем становить ІСО=0,2А. Таким чином, 

загальний споживаний струм в стані пожежної тривоги складає: 

Іпож=0,2x11+0,2x4=2,2+0,8=3 А/год. 

Електроживлення сповіщувачів системи оповіщення про пожежу 

передбачено від блоку живлення «БП-1215». Ємність акумуляторної батареї 

для «БП-1215» повинна становити: Сакб=Іпожх0,5год=3х0,5год=1,5А/год. З 
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урахуванням запасу 1,5х1,25=1,876 А/год. Таким чином, АКБ відповідає 

функціонуванню системи оповіщення про пожежу протягом нормативного 

часу. 

Живлення сповіщувачів проведено вогнестійким кабелем з діаметром 

жили 0,5 мм. 

Система забезпечує автоматичний перехід з одної мережі 

електроживлення на резервне, не допускаючи при цьому видачі хибних 

сигналів тривоги. 

Згідно ПУЕ п. 1.7.3 заземлення апаратури виконано підключенням по 

схемі TN-S. 

Опис роботи систем. 

Система пожежної сигналізації: 

При виникненні пожежі в приміщеннях, які захищаються спрацьовують 

автоматичні пожежні сповіщувачі. Отримавши сигнал про пожежу від 

сповіщувачів прилад приймально-контрольний подає керуючу напруга на 

пристрій оповіщення про пожежу. При цьому загорається індикатор шлейфа 

з якого надійшов сигнал про пожежу. Для скидання сигналу тривоги 

натиснути кнопку, яка відповідає номеру користувача, ввести пароль 

користувача і натиснути кнопку “Скиданння”. 

При візуальному виявленні пожежі натискають кнопку ручного 

пожежного сповіщувача і подальша робота приладу відбувається аналогічно 

попереднім пунктам. 

Система оповіщення про пожежу: 

Включення світлозвукових оповіщувачів здійснюється автоматично 

при виникненні сигналу пожежної тривоги від ППКП або вручну за 

допомогою кнопки «Оповіщ»“ (Включення/вимикання виходів оповіщення). 

Також в разі виникнення пожежі здійснюється автоматична передача 

мовними оповіщувачами заздалегідь записаного повідомлення під час 

надходження сигналу від автоматичної системи пожежної сигналізації. 

Повідомлення і інформація будуть передані одночасно по всіх зонах 
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оповіщення. Трансляція записаного повідомлення запускається автоматично 

від системи пожежної сигналізації.  

Система передачі тривожних повідомлень: 

Повна інформація про стан приладу пожежної автоматики («Пожежа» і 

«Несправність») передається на пульт централізованого пожежного 

спостереження за допомогою модуля цифрового автодозвону «MЦА-GSM». 

При виникненні несправностей системи (відключення основного 

живлення, розряд акумулятора, обрив або коротке замикання шлейфа) 

інформація передається на пульт централізованого пожежного 

спостереження за допомогою встановленого модуля цифрового автодозвону 

«MЦA-GSM». Передача повідомлень здійснюється по GSM каналу. 

Організація експлуатації систем автоматичного протипожежного 

захисту. 

Експлуатація і технічне обслуговування установок повинно 

здійснюватися відповідно до вимог «Правил пожежної безпеки в Україні», 

«Правил безпечної експлуатації електроустановок споживачів», «Правил 

технічного утримання установок пожежної автоматики» та технічної 

документації заводів-виготовлювачів. 

До обслуговування установки допускаються особи, що пройшли 

медичний огляд, мають документ що засвідчує право роботи з установкою і 

пройшли вступний інструктаж з техніки безпеки і інструктаж на робочому 

місті з безпечних методів роботи. 

Для роботи з системою необхідно провести навчання оперативного 

персоналу об’єкта. Навчання працівників роботі з технічними засобами і 

програмним забезпеченням виконує виконавець після налагодження 

змонтованої системи. 

Обслуговування та ремонт системи, налагодження програмного 

забезпечення виконується виключно фахівцями підприємства, яке має 

відповідну ліцензію і уклало договір на обслуговування з замовником. 
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Обслуговуючий і оперативний (черговий) персонал повинен знати 

принцип дії і пристрій установки, вивчити і виконувати інструкцію з 

експлуатації установки. 

Всі налагоджуванні, ремонтні та профілактичні роботи з 

електрообладнанням установки проводити лише після відключення 

електроживлення. Крім того, повинна бути перевірена наявність захисного 

заземлення. 

Заземленню підлягають всі неструмоведучі частини 

електрообладнання, які можуть опинитися під напругою в результаті 

порушення ізоляції. Заземлення здійснюється підключенням по схемі ТИ-Б 

до глухо-заземленої нейтралі джерела живлення. Заземлення повинно 

відповідати вимогам «Правил улаштування електроустановок» і ДНАОП 

0.00-1.32-01 «Правила улаштування електроустановок. Електрообладнання 

спеціальних установок». 

Висновок: в результаті аналізу встановлено, що система пожежної 

сигналізації, система оповіщення про пожежу та управління евакуювання 

людей та система передачі тривожних сповіщень відповідає вимогам 

нормативних документів. 

 

2.6. Аналіз зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання 

 

Важливу роль у забезпеченні безпечної евакуації людей і гасіння 

пожежі в будинку грає протипожежне водопостачання, при проведенні, 

експертизи якого визначається кількість введень і пожежних кранів у 

будинку, тип системи водогону, правильність устрою системи внутрішнього 

водогону й ін.  

У якості зовнішнього протипожежного водогону для будівлі готелю 

передбачається використовувати пожежний гідрант розташований навпроти 

біля відділення Укрпошти на відстані 20м від будинку, на кільцевій 

водогінній мережі, що проходить з діаметром трубопроводу 150 мм.  
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Устрій зовнішньої водогінної мережі відповідає вимогам  ДБН В.2.5-

74:2013. У водогінній мережі підтримується тиск 40 м. вод. ст., що 

забезпечує водовіддачу мережі 95 л/с. 

На ділянці готелю передбачені під’їзди з твердим покриттям для 

пожежних машин, це покриття проходить навколо будинку. Також 

передбачені відкриті ділянки для стоянки автомобілів та іншого транспорту. 

Протипожежних водоймищ чи інших джерел пожежогасіння не 

передбачено. 

Внутрішній протипожежний водопровід не передбачений проектом, що 

не суперечить вимогам ДБН В.2.5.64-2012 табл. 3, де сказано, що 

протипожежне водопостачання в гуртожитках, громадських будівлях і 

спорудах варто передбачати при об’ємі від 5000м
3
 і більше, а будівля готелю 

має обсяг рівний 4300 м
3
. 

 

2.7. Аналіз відповідності електроустаткування і освітлення правилам 

пожежної безпеки 

 

Значна кількість пожеж виникає в результаті теплового прояву 

електричного струму. Для забезпечення досягнення пожежобезпечного 

використання електроустановок існує ряд спеціальних нормативних 

документів, виконання вимог яких є обов’язковим. 

Вибір використання електроустановок здійснюється у відповідність з 

вимогами Правил устрою електроустановок і в залежності від класу зони по 

існуючій класифікації. Правильний вибір способу виконання забезпечує 

зменшення імовірності виникнення пожежі за умови підтримки припустимих 

умов експлуатації. 

Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних приладів містить у 

собі два основних напрямки: 

• перший - визначення можливості виникнення пожежі; 

• другий - оцінку наслідків горіння. 
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Зовнішнє освітлення готелю являє собою світильники, прикріплені до 

стіни над головним входом, що бере електроенергію від пристрою, 

розташованого в будинку. 

Електроосвітлення в приміщеннях готелю передбачене робоче, 

евакуаційне і чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники 

евакуаційного освітлення. 

В основному, освітлення виконане люмінесцентними лампами, але в 

підсобному приміщенні, санвузлах і в електрощитовій - лампами 

розжарювання. Керування світильниками здійснюється на місці. 

Електропроводка, в основному, виконана приховано, але місцями 

зустрічається відкрита проводка, прокладена по непальній підставі. 

При перевірці електроустаткування і документації готелю були 

встановлені такі недоліки: 

1. У коридорі розетка з відколотим корпусом (порушення ППБУ 

п.5.1.9); 

2. Світильник у підсобному приміщенні не обладнаний захисним 

ковпаком (порушення ППБУ п.5.1.28.6); 

3. З’єднання жил проводів у приміщеннях виконано скруткою проводів 

(порушення ППБУ п.5.1.7); 

4. Електророзподільні коробки не закриті кришками з непальних 

матеріалів (порушення ППБУ п.5.1.8); 

5. Відсутній акт перевірки опору ізоляції (порушення ППБУ п.5.1.34); 

6. Відбувається експлуатація тимчасової ділянки електромережі в 

приміщенні комори (порушення ППБУ п.5.1.29); 

7. Електрощит не оснащений схемою підключення електроспоживачів 

із указівкою номінального струму апарата захисту (порушення ППБУ 

п.5.1.22). 
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Розділ 3. 

ОСНОВНІ ЗАХОДИ ЩОДО ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

3.1. Визначення сил і засобів, необхідних для гасіння пожежі 

 

Поширення вогню можливо як у горизонтальній площині, так і у 

вертикальній площині, а також убік відкритих прорізів. Для нашого об’єкта, 

для оцінки розвитку ймовірної пожежі, приймемо, що місце виникнення 

пожежі знаходиться в одномісному номері на 3 поверсі.  

Приміщення розмірами 5,5 м × 2,6 м ×3,3 м. Через коротке замикання 

запалилася ізоляція телевізора. Горіння передалося на меблі та предмети 

інтер’єру.  

Лінійна швидкість поширення вогню у даному випадку дорівнює  

хв/м95.0Vтаб
лін . 

При такому варіанті створюються умови для швидкого і рівномірного 

розвитку та поширення вогню в усі сторони, і виникає найбільш складна 

обстановка, що вимагає залучення певної кількості сил і засобів. 

Виникла пожежа була виявлена прибиральницею через 3 хвилини 

(tвиявл=3хв), вона відразу ж подзвонила в пожежну охорону. 

Час повідомлення про пожежу приймаємо tповідомл=1хв . 

Час збору і виїзду на пожежу можна визначити, базуючиcь на 

нормативних показниках. Приймаємо tзбору=1хв. 

Для гасіння пожежі в даних умовах доцільно використовувати воду з 

інтенсивністю подачі Is=0,2 л/м
2
•с. 

Час слідування рятувальних підрозділів до місця виклику визначається 

за формулою: 

хв
V

L
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де, L – шлях від пожежної частини до місця виклику (2 км), 

Vслідув – максимальна швидкість руху пожежного автомобіля (40 

км/год) 

Час бойового розгортання приймемо рівним 3 хвилини.  

Тоді час вільного розвитку пожежі визначається по формулі: 

 

хвилинхвхвхвхвхвt
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Оскільки, tв > 10 хвилин, то радіус та площу пожежі на момент 

прибуття підрозділів ДСНС визначаємо по формулі: 
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де, n – кількість напрямків поширення пожежі; 

а – ширина пожежі; 

Vл – лінійна швидкість поширення пожежі, приймаємо Vл=0,95 м/хв. 

tв – час вільного розвитку пожежі (більше 10 хв). 

 

Отже, на момент прибуття аварійно-рятувальних підрозділів пожежа 

займе все приміщення, яке має площу 14,3 м
2
.  

Оскільки для гасіння пожежі КГП прийняв рішення використовувати 

ручні стволи «Б», то ми можемо визначити максимальну площу гасіння, 

знаючи ширину ділянки (а=2,6 м). Подачу стволів робимо по фронту пожежі.  

Площа гасіння одним стволом буде дорівнювати: 
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)(1356,2 2мhaSгас  

де, а – ширина пожежі; 

h – глибина гасіння ручним стволом. 

Загальна площа гасіння стволом дорівнює 13 м
2
, що менше площі самої 

пожежі, але цього досить для локалізації пожежі. 

Не можна також забувати про такий необхідний захід, як захист 

сусідніх приміщень, другого поверху та даху від поширення пожежі. Тому 

КГП прийняв рішення ввести 4 стволи «Б» через сходові клітки на захист 

другого поверху та сусідніх приміщень на захист даху ствол «Б» подається 

через автодрабину. 

Визначаємо необхідну витрату води на гасіння: 

слQNQ ствБствБ

гас

необх /7,37,31  

 де,   NствБ – кількість стволів Б; 

  QствБ – витрата ствола Б. 

 

Визначаємо необхідну витрату води на захист: 

слQNQ ствБствБ

зах

необх /8,147,34  

 де,   NствБ – кількість стволів Б; 

  QствБ – витрата ствола Б. 

 

Таким чином, ми можемо визначити загальну фактичну витрату води 

на гасіння: 

слQQQ зах

необх

гас

необх

заг

факт /5,188,147,3  

  

Визначимо необхідну кількість пожежних машин для гасіння даної 

пожежі: 

625,0
6,29

5,18

насоса

заг

факт

маш
Q

Q
N   (приймаємо 1 машину), 
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де   заг
факт

Q  – фактична загальна витрата на гасіння; 

насосаQ   – витрата насоса на АЦ. 

 

Визначаємо кількість особового складу, необхідного для гасіння цієї 

пожежі: 

 

де,  NГДЗС – кількість стволів «А»; 

 NБ – кількість стволів «Б»; 

Nп.б.   – кількість постів безпеки; 

Nзв.  – кількість зв’язкових. 

 

Виходячи з кількості особового складу, ми можемо визначити, скільки 

нам необхідно відділень для гасіння: 

75,3
4

15
відN  (приймаємо 4 відділення) 

 

Висновок: таким чином, проведені розрахунки показують, що пожежа 

на 11-тій хвилині займає весь номер площею 14,3 м
2
. Для її гасіння необхідно 

4 відділення на АЦ-40(130)63Б, до складу яких входять два відділення ДПРЧ-

27 Білокуракинського РВ ГУ ДСНС в Луганській області та 2 відділення 

Старобільського міськрайонного відділу. 

 

3.2. Забезпечення безпеки особового складу 

 

У випадку сильного задимлення під час гасіння пожежі обов’язково 

необхідно використовувати засоби індивідуального захисту органів дихання.  
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Для зниження концентрації шкідливих речовин у продуктах горіння 

при пожежі необхідно застосовувати розпилені струмені води. 

Для захисту від теплового випромінювання особовому складу 

необхідно використовувати бойовий одяг. 

При просуванні по задимлених приміщеннях підтримувати зв’язок з 

постом безпеки. Мати при собі рятувальні засоби. 

Обережно відкривати двері при вході в палаюче приміщення, 

використовуючи дверні площини як засіб захисту від полум’я та нагрітих 

продуктів горіння. 

Перед початком роботи підрозділів по гасінню пожежі в приміщеннях з 

електричними установками відключити напругу. 

 

3.3. Рекомендації громадянам та працівникам щодо дій у випадку пожежі 

 

Найбільше часто на пожежі люди гинуть від незнання елементарних 

правил поведінки при виникненні пожежі на об’єкті.  

Тому, невід’ємною частиною забезпечення пожежної безпеки об’єкта є 

розробка інструкції з дій громадян після виявлення ними пожежі в будинку. 

При пожежі громадяни, що знайшли виниклу пожежу, повинні: 

- повідомити в державну пожежну охорону по телефону "01"; 

- натиснути на кнопку дистанційного включення протипожежної 

системи (якщо вона є); 

- сповістити про пожежу інших; 

- по можливості приступити до гасіння пожежі первинними 

засобами пожежогасіння. 

- допомогти евакуації інших людей через евакуаційні шляхи на 

вулицю; 

- перед виходом необхідно виключити газо- і електроприлади; 
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- у випадку неможливості евакуації по евакуаційних шляхах, варто 

використовувати для евакуації інші шляхи, зокрема, для першого поверху - 

вікна. 

У випадку виявлення пожежі чи її ознак (запаху диму, полум’я чи його 

відблисків) треба негайно сповістити про це по телефону в пожежну охорону. 

При цьому необхідно назвати адресу об’єкта, кількість поверхів будинку 

(висоту технологічної установки, спорудження), місце виникнення пожежі, 

наявність людей, а також повідомити своє прізвище. 

У разі потреби викличуться інші рятувальні й оперативні служби 

(газова, медична допомога, аварійна енергонагляду, міліція, прокуратура, 

служба безпеки і т.ін.). 

Посадові особи, що прибувають на місце пожежі відповідно до плану 

ліквідації аварій, повинні: 

• перевірити, чи викликана пожежна охорона, ще раз зв’язавшись 

безпосередньо з нею; 

• негайно організувати рятування й евакуацію людей; 

• видалити за границі небезпечної зони всіх працівників, що не 

задіяні в гасінні пожежі, забезпечити охорону місця події; 

• терміново припинити роботи в будинку, на виробничому 

устаткуванні (якщо це не викликає погрози виникнення додаткової аварійної 

ситуації), 

• припинити подачу електричної енергії, пальних речовин, роботу 

вентиляційних систем і т.ін.; 

• забезпечити дотримання техніки безпеки людьми, що беруть 

участь у гасінні пожежі; 

• зустріти підрозділи пожежної охорони, передати їм необхідну 

інформацію, указати найкоротший шлях під’їзду до вогнища пожежі і місць 

розташування джерел водопостачання. 

Після прибуття першого пожежного підрозділу все керівництво 

гасінням пожежі переходить до його начальника. Адміністрація і технічний 
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персонал зобов’язані консультувати керівника гасіння пожежі про 

конструктивні і технологічні особливості об’єкта, надавати всебічну 

допомогу, виконувати його вказівки. 

Керівник гасіння пожежі, у залежності від сформованої ситуації, 

приймає рішення почати евакуацію людей шляхом включення системи 

оповіщення і управління евакуацією (слід зазначити, що рішення про 

евакуацію приймається без страху бути підданим будь-якій критиці або 

стягненню, навіть якщо згодом виявиться, що необхідності в евакуації не 

було). Евакуація гостей здійснюється відповідно до наявних планів евакуації, 

що повинні відпрацьовуватися з усіма задіяними для евакуації працівниками 

готельного бізнесу не рідше одного разу на півроку.  

Працівники готельного бізнесу, які прибули в розпорядження 

керівника гасіння пожежі, можуть залучатися (якщо їм не загрожує 

небезпека) для евакуації гостей і персоналу готелю, перевірки гостьових 

поверхів, офісів і підвальних приміщень з метою сповіщення тих гостей та 

персоналу, які ще не евакуювалися, найкоротших шляхів до виходів; 

порятунку найбільш цінних документів, коштів тощо.  

Співробітники служби безпеки перекривають усі входи до готелю, 

відкривають виходи, що використовуються для евакуації, контролюють їх, 

зупиняють спроби мародерства. Для евакуації співробітників готельного 

бізнесу використовуються спеціальні пам’ятки, розроблені для кожного 

відділу, служби.  

Керівник гасіння пожежі призначає відповідальних осіб з переклички 

гостей і персоналу на евакуаційному пункті, дає їм списки гостей і персоналу 

і відправляє на евакуаційний пункт.  

Заходи з евакуації великої кількості людей і припинення паніки 

координуються старшим начальником пожежних підрозділів. Травмовані 

особи евакуюються в першу чергу. Щоб уникнути паніки, евакуація повинна 

проводитися спокійно і зосереджено. В окремих випадках використовуються 

засоби індивідуального захисту.  
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Розділ 4. 

ОХОРОНА ПРАЦІ І ТЕХНІКА БЕЗПЕКИ В ГОТЕЛЯХ 

 

Сучасний готель оснащений великою кількістю різного обладнання і 

майна. У ньому працює значна кількість обслуговуючого персоналу, 

відбувається постійна зміна проживаючих. Саме тому питанням охорони 

праці і техніки безпеки в готелях приділяється велика увага. 

У готелях повинні проводиться заходи щодо профілактики 

травматизму, створення нормальних санітарно-гігієнічних умов, 

електробезпеки, навчання персоналу. 

Загальне керівництво роботою з охорони й безпеки праці в готелі 

здійснює директор (роботодавець). Він зобов’язаний забезпечити виконання 

вимог законів про працю, правил і норм з охорони праці, державних 

стандартів, а також виконання зобов’язань, передбачених колективним 

договором (контрактом). 

Директор готелю наказом призначає відповідального за безпеку праці, 

формує склад служби охорони праці, призначає відповідальних за стан 

охорони праці в кожному підрозділі і відповідальних за навчання персоналу 

готелю і перевірку знань з охорони праці. 

На основі положень, правил і типових інструкцій у кожному готелі 

розробляється своє положення про організацію роботи з охорони праці і 

виробничої санітарії. Крім того, для кожної категорії працівників 

розробляються інструкції. 

Працівник готелю зобов’язаний дотримуватися норм, правил, 

інструкцій з охорони праці, вміти правильно застосовувати колективні й 

індивідуальні засоби захисту, негайно повідомляти своєму безпосередньому 

керівникові про будь-який нещасний випадок, а також про ситуації, що 

створюють загрозу життю і здоров’ю людей. 
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Працівники готелю допускаються до роботи лише після проходження 

інструктажу з техніки безпеки. Видами інструктажу є вступний, первинний, 

повторний, позаплановий, поточний. 

Профілактика виробничого травматизму. Причини травматизму 

можуть бути організаційними і технічними. 

До організаційних відносяться: недостатній нагляд за дотриманням 

правил техніки безпеки, відсутність необхідної технічної кваліфікації в 

персоналу, робота без запобіжних засобів, неправильне розташування людей 

на робочому місці, недостатній інструктаж, погане освітлення, низька або 

висока температура, слабка вентиляція тощо. 

До технічних причин травматизму відносяться: несправність або 

недосконалість технологічного обладнання, інструментів, пристроїв і засобів 

техніки безпеки, незручність або захаращеність робочого місця. 

Причиною травми може стати також хворобливий стан працюючого, 

непідготовленість до даної роботи і неуважне відношення до неї, стомлення і 

стан сп’яніння. 

Розслідування й облік нещасних випадків відбувається відповідно до 

«Положення про порядок розслідування й обліку нещасних випадків на 

виробництві». Це положення встановлює єдиний порядок розслідування й 

обліку нещасних випадків на виробництві, обов’язковий для готелів будь-

яких форм власності. 

За результатами розслідування складається висновок, що є 

обов’язковим для роботодавця і може бути оскаржений в органах державної 

інспекції праці або в суді. 

Виробнича санітарія і гігієна. Гігієна праці розглядає питання, 

пов’язані з умовами роботи і їхнім впливом на людський організм; розробляє 

гігієнічні і лікувально-профілактичні заходи, спрямовані на поліпшення і 

збереження здоров’я працівників, підвищення працездатності і 

продуктивності праці. Існують декілька гігієнічних критеріїв оцінки умов 

праці: 
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- забруднення повітря; 

- температура, вологість і швидкість руху повітря; 

- рівень шуму; 

- освітленість; 

- санітарний стан; 

- особиста гігієна співробітників. 

Забруднення повітря. Усі приміщення готелю, де працює персонал, 

повинні бути просторими, мати досить високі стелі, бути оснащеними 

природною або примусовою вентиляцією, що забезпечує нормальну 

циркуляцію повітря і виключає проникнення сторонніх запахів. 

Температура, вологість і швидкість руху повітря. Ці параметри мають 

сильний вплив на стан людини, її працездатність і регулюються за 

допомогою системи опалення. Температура повітря в приміщеннях повинна 

бути не нижче 18 °С, вологість повітря в теплий період року 30-60%, у 

холодний - не більш 70%, швидкість руху повітря в холодний період - до 0,3 

м/с, у теплий - до 0,5 м/с. 

Рівень шуму. У готелях повинні дотримуватися протишумні правила, 

до яких належать такі. Підлоги в коридорах, холах і вітальнях мають 

покриватися звукопоглинаючими килимами або покриттями, що їх 

замінюють. Телевізори мають встановлюватися лише в номерах або 

спеціальних приміщеннях, а телефон загального користування - віддалік від 

житлових кімнат у спеціальних кабінах або під акустичним ковпаком. Для 

зменшення шуму в житлових і громадських приміщеннях використовують 

спеціальні звукоізолюючі вікна і двері, звукоізолюючу обробку стін. 

Освітленість. При поганій освітленості з’являються зорова втома, 

загальна млявість, погіршення зору, знижується продуктивність праці. У 

приміщеннях повинне бути природне (не менш одного вікна) і штучне 

освітлення, що забезпечує освітленість цілодобово при лампах розжарювання 

- 100 лк (у люменах), при люмінесцентних лампах - 200 лк, у коридорах -

природне або штучне освітлення. Кожне робоче місце повинне бути досить 
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освітлене, але освітлення при цьому не повинне справляти сліпучої дії. 

Штучне освітлення може бути загальним, місцевим і комбінованим. 

Застосування лише місцевого освітлення на робочих місцях не допускається. 

Існує також аварійне освітлення на випадок евакуації. 

Санітарний стан. У готелі повинні дотримуватися санітарно-гігієнічні 

норми і правила, встановлені органами епідеміологічного нагляду, зокрема з 

чистоти приміщень, стану сантехнічного обладнання, видалення відходів, 

ефективного захисту від комах і гризунів, обробки білизни. Усе газове, 

водопровідне і каналізаційне обладнання повинне бути встановлене й 

експлуатуватися відповідно до «Правил технічної експлуатації готелів та 

їхнього обладнання». 

У приміщеннях необхідно щодня робити вологе прибирання, видаляти 

пил і павутину, пилососити килими і килимові покриття, протирати вікна, 

двері. По закінченні роботи приміщення потрібно ретельно прибрати і 

залишати в повному порядку. Періодично необхідно прибирати приміщення 

з використанням мильно-лужного розчину, хлорного вапна, проводити 

генеральні прибирання, дезінфекції й дезинсекції (заходи боротьби з 

комахами). Особлива увага має приділятися роботі покоївок. 

Транспортування білизни, прибиральних матеріалів й інвентарю 

здійснюється покоївками на візках. 

У службових приміщеннях, призначених для відпочинку, прийому їжі, 

зміни одягу обслуговуючого персоналу забороняється тримати прибиральний 

інвентар і брудну білизну. Ці кімнати обладнуються індивідуальними 

шафами, обідніми столами, стільцями тощо. 

Інструкція з санітарного утримання вимагає від персоналу особливої 

уваги до постільної білизни проживаючих та їхньої своєчасної заміни. У 

білизняній повинна бути ідеальна чистота. Чиста і брудна білизна має 

зберігатися в різних приміщеннях, окремо одна від одної. Після прийому 

брудної білизни необхідно вимити руки і змінити халат. Прання білизни 



 

44 
 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

НУЦЗУ.4.16.04.170.АСБтаІТ.РПЗ-01 

 

проживаючих здійснюється покоївками в спеціально обладнаних 

приміщеннях. 

Інструкція з санітарного утримання включає також вимоги до стану 

території, що прилягає до готелю. Територія повинна бути прибрана, 

озеленена, облагороджена. Для збору побутових відходів на території двору 

встановлюються сміттєзбиральники. Вторинна сировина і макулатура має 

збиратися і складатися окремо. 

Усі працівники готелю не рідше одного разу в рік мають проходити 

медичний профогляд у поліклініках і подавати на роботі довідки про стан 

свого здоров’я. Співробітники, що не пройшли медогляд, до роботи не 

допускаються. 

У випадку, якщо занедужає проживаючий, адміністрація готелю має 

викликати лікаря. У випадку інфекційного захворювання працівники СЕС 

проводять у номері дезінфекцію. Прибирання номерів, у яких знаходяться 

хворі, має проводитися із застосуванням розчину хлорного вапна. 

На кожному поверсі готелю повинні бути пам’ятки про надання першої 

допомоги й аптечки з набором необхідних медикаментів. 

Електробезпека в готелях. Електричний струм становить велику 

небезпеку для життя і здоров’я людини. Враження електричним струмом 

найчастіше відбувається в результаті: випадкового дотику до відкритих 

струмопровідних частин, що знаходяться під напругою; появи напруги в 

результаті пошкодження ізоляції на зовнішніх металевих частинах 

електроустановок; неякісного заземлення або занулення електроустановки; 

незадовільного огородження струмопровідних частин установки від 

випадкового дотику; виконання робіт на розподільних пристроях без 

відключення напруги і без дотримання необхідних заходів безпеки. 

У результаті дії електричного струму вражаються внутрішні органи 

людини, що часто приводить до смертельного результату. При дії 

електричної дуги виникає ураження зовнішніх органів (опіки). 

Електротравми за ступенем важкості класифікуються так: 



 

45 
 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

НУЦЗУ.4.16.04.170.АСБтаІТ.РПЗ-01 

 

I ступінь - судомні скорочення м’язів без втрати свідомості; 

II ступінь - судомні скорочення м’язів і втрата свідомості; 

III ступінь - втрата свідомості і порушення функцій серцевої діяльності і 

дихання; 

IV ступінь - клінічна смерть. 

Крім того, до наслідків електротравм відносять «знаки» струму і 

«металізацію» шкіри. 

Важкість електротравми залежить від сили, частоти, шляху струму в 

організмі потерпілого, фізіологічного стану його організму, часу впливу й 

умов зовнішнього середовища. 

Найбільш небезпечний для людини змінний струм частотою 50-500 Гц. 

Опіки в залежності від ваги характеризуються так: 

I ступінь - почервоніння шкіри; 

II ступінь - утворення міхурів; 

III ступінь - обвуглювання шкіри; 

IV ступінь - обвуглювання м’язів, судин, підшкірної сітківки. 

До технічних способів і засобів захисту від ураження струмом 

відносяться: ізоляція струмопровідних частин; захисне заземлення, 

занулення; захисне відключення; огороджувальний пристрій; 

попереджувальна сигналізація, знаки безпеки, засоби захисту та ін. 

До роботи з електроустановками допускаються особи, не молодші 18 

років, які пройшли інструктаж і навчання безпечним прийомам праці, які 

підтвердили знання правил безпеки стосовно виконуваної роботи й пройшли 

інструктаж щодо займаної посади. 

Слід також зазначити, що у кожному готелі наказом директора з числа 

спеціально підготовленого електромеханічного персоналу призначається 

особа, відповідальна за загальний стан електрогосподарства готелю. 
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Висновки 

 

У ході виконання дипломного проекту проведено аналіз пожежної 

безпеки готелю «Ювілейний» смт. Білокуракине Луганської обл. 

Представлено загальну характеристику об’єкта, розкрито пожежну 

небезпеку будівлі готелю, а також горючих матеріалів і предметів, що 

знаходяться в ньому; були визначені можливі джерела запалювання, що 

можуть виникнути при недотриманні правил пожежної безпеки; визначені 

ймовірні шляхи поширення пожежі по будинку. 

Проведено такі види аналізу: 

1. Аналіз об‘ємно-планувальних рішень. 

2. Аналіз відповідності будинку вимогам норм. 

3. Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів. 

4. Аналіз систем пожежної автоматики. 

5. Аналіз протипожежного водопостачання. 

6. Аналіз електроустаткування і освітлення. 

Аналіз показав, що приміщення містять у собі велику пожежну 

небезпеку, але при дотриманні діючих вимог пожежної безпеки цю 

небезпеку можна значно зменшити. 

Були запропоновані заходи щодо підвищення рівня пожежної безпеки 

будинку готелю.  

Проведено розрахунок сил і засобів, необхідних для успішного 

гасіння пожежі в приміщенні готелю. Зазначені порушення діючих вимог 

пожежної безпеки. Були запропоновані рекомендації громадянам по діях 

у випадку пожежі, також по діях співробітників готелю на випадок 

виникнення пожежі. 

Усі заходи, запропоновані для підвищення пожежної безпеки будівлі 

готелю, розроблялися, керуючись вимогами діючих нормативних актів з 

пожежної безпеки. 

Розглянути питання щодо охорони праці і техніки безпеки в готелях. 
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